



# 税务春风惠企暖人心

□ 本报记者 吴华

芳菲四月，春风化雨，第32个全国税收宣传月如期而至。随着全市税务系统“税惠千万家·共建现代化”系列税收宣传活动的启动，广大基层税务干部凭着对“税务蓝”的炽热情怀，以微笑服务有效解决纳税人“来回跑”“跑多次”等“中梗阻”问题，针对税费优惠政策适用主体、兼顾普惠性和个性化需求，结合征管实践逐一讲解享受相关优惠政策的要点和途径，真正把税惠政策送到纳税人的手里，畅通纳税服务“最后一公里”，为纳税人缴费人带去税惠便民的和煦春风。

**“让纳税人满意是我的职责所在”**

“报税吗？您到自助机那儿办吧，速度快。”“想人工办，行，先抽个号，现在人多，稍等一会儿……”4月14日上午10时，大同经开区税务局办税服务大厅，来办税的人渐渐多了起来，大厅负责人苏补红也忙得脚不沾地。

今年48岁的苏补红是大同经开区税务局纳服科科长，从事税务工作20多年来，先后担任过税源管理部门负责人、办税服务大厅负责人等多个重要职务，政策清、业务精，工作细致、待人热情、服务周到……这些都是同事们和纳税人缴费人为苏补红打上的标签。“过去办税都是人工，现在我们在大厅的设备不断升级，智慧化程度越来越高。”苏补红向记者介绍，随着智慧税务建设程度不断提高，该局利用智慧办税服务厅、征纳互动平台、集中处理中心等媒介，不断拓展“非接触式”办税缴费的覆盖面，打造了“远程帮办、指尖易办、云上速办”的办税缴费新模式，以智慧税务“领跑”助力纳税

人缴费人“零跑”。

“以前，办业务都得专人专门跑，现在大部分业务在公司动动手机、点点鼠标就行，只有个别业务需要到大厅办，真的为我们省了不少事。”正在办理业务的太重集团(大同)起重机有限公司财务负责人王宇高兴地告诉记者。数据显示，截至3月底，该局涉税业务办税率已提高到95%，即办类业务平均办理时长压缩至3分钟以内，办理速率压缩到0.09%……一幅“智慧税务优化服务，数化经开惠民便民”的精彩画卷正徐徐展开。

“提升税务服务，用好智慧税务媒介是一方面，更要学会‘好好说话、将心比心’，提供贴心、暖心服务，纳税人缴费人的无限心安就是我们的心之所向、职责所在。”苏补红说。

**助力“小巨人”发挥“大能量”**

“在云冈税务这个大家庭里，我和我的同事们一起见证了国家税收事业的发展变化：从全面实施‘营改增’到国地税征管体制改革，从减税降费到组合式税费支持政策，从走‘马路’排长队到走‘网路’线上办……在这样的变化中，我们只要真心实意为纳税人着想、脚踏实地做好本职工作，就能发挥出‘大能量’。”4月14日，云冈区税务局税源管理二股副股长孙楠向记者道出了自己的心声。

外表柔弱的孙楠骨子里却有一股韧劲，工作总要做到最好。市富达昌煤机公司负责人告诉记者，去年以来，受原材料价格上涨、供需市场不稳定等多重因素影响，企业面临资金周转压力大等难题。“孙楠得知我们的情况后，主动上门了解财务状况和研发过程，帮助我们申请了研发费用加计扣除，很让我们感动。”仅单项优惠还不

够，孙楠结合创新型企业特点，“一对一”帮助提供税收优惠，进一步在风险退税、减税等方面给予了大力支持，确保企业用足用好各项优惠政策，极大地缓解了企业的资金困难，让企业有更多资金投入研发，从而推动产品升级、抢占市场份额。

“基层税务干部也要做胸怀国之大者，在税收改革一线深耕细作，在主动服务中掌握方法，踔厉奋发、笃行不怠，为税收现代化贡献力量。”孙楠说。

**春风常相伴 助企促发展**

“每年4月是全国税收宣传月，我们向企业宣传便民办税春风行动的同时，也要了解人大代表眼中的‘税务春风’。”见到广灵县税务局纳税服务股股长王伟丽时，她正在为企业宣讲税惠政策。4月12日，王伟丽上门走访了第十六届市人大代表、广灵为全农副产品有限公司总经理魏权。

“春风很暖……”魏权说，“税务局的年轻干部经常来帮助我们，通俗易懂的服务，为企业纾困解难，这就是把便民办税的春风吹到了每个企业。”

## 云中时评

### 让税收营商环境更优

优化营商环境是培育和激发经营主体活力、增强发展内生动力的关键之举。近年来，我市税务系统围绕打造一流税收营商环境，助企纾困促进市场主体倍增，助力经济高质量转型发展，进一步提升纳税服务、推进微笑服务，对优化税收环境、促进税收发展起到了积极的推

动作用。全市各级税务部门用积极主动、真心诚意的服务，通过优化机制、简化程序来提高效率，并将管理与服务有机结合起来，以服务促管理，寓服务于管理之中，不折不扣落实各项税收优惠政策，确保政策红利直达市场主体，为稳经济促发展作出了税务贡献。



微信扫码阅读  
本栏目音频版

## ■ 政务动态

### 翟永清与世邦魏理仕西南区董事总经理谢凌一行举行工作会议

本报讯（记者 韩云峰）4月17日，副市长翟永清与世邦魏理仕西南区董事总经理谢凌一行举行工作会议。

会谈中，双方围绕大同文旅产业高质量发展进行深入交流，分析发展优势和存在的问题，提出具体建议。翟永清对谢凌一行莅临考察调研表示欢迎，他说，大同历史悠久、文化厚重，旅游资源丰富，文旅高质量发展要素齐全。特别是随着大同古城保护修复持续发力，古

城内众多历史街区和传统民居得到保护性修复，古城的历史文化风貌逐渐彰显。希望大家在大同多走走看看，深入了解大同城市文化和发展现状，结合实际制定可行的规划方案，不断丰富城市商业形态，让游客愿意来、留得住、助力大同打造知名文化旅游目的地。相关部门要做好沟通对接，认真梳理收集到的意见建议，全力推动我市文旅产业高质量发展。

## 扎实开展全民国家安全教育日宣传教育活动

### 各县区多形式宣传普及总体国家安全观

本报讯（记者 郝雨）4月15日是我国第八个全民国家安全教育日。连日来，全市各县区开展了多种形式的活动，普及总体国家安全观，增强全民国家安全意识。

平城区以线上线下宣传相结合、传统媒体和新媒体相结合的方式，在全区范围内开展了形式多样、内容丰富的全民国家安全教育日宣传活动，进一步增强党员干部维护国家安全的意识。广灵县将“反邪教警示教育进乡村”融入全民国家安全教育日宣传教育活动中，积极探索推行“点线面”结合的教育新模式，有效推进国家安全宣传教育进机关、进乡村、进社区、进学校、进企业、进网络，将国家安全宣传教育

与普法教育相结合，多种方式开展国家安全和法律法规的普法宣传教育。新荣区开展了《国家安全法》法律知识培训，让学员们了解什么是国家安全、危害国家安全的行为有哪些、如何维护国家安全。通过列举多个案例对相关法律条文进行细致解读，进一步增强党员干部维护国家安全的意识。

晋能控股煤业集团全力营造平安稳定环境

本报讯（记者 陈云华）今年4月15日是我国第八个全民国家安全教育日。连日来，晋能控股煤业集团以“贯彻总体国家安全观，增强全民国家安全意识和素养，夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”为主题，开展了形式多样的宣传活动。

晋能控股煤业集团大斗沟煤业公司的宣传志愿者向各科室员工发放《国家安全法》宣传手册，向职工耐心讲解相关内容，还在矿区重要场所、醒目位

置悬挂宣传标语、横幅，并通过电子大屏、工作微信群等宣传普及国家安全知识，教育员工自觉遵守法律规定，全力维护国家安全。燕子山矿工作人员在矿区各显著位置张贴宣传海报，发放《国家安全法》《网络安全法》等资料，组织开展全民国家安全教育日宣传活动。

## “多彩平城北梆情”系列活动开启

### 邀请戏迷尽赏北路梆子精彩与魅力

本报讯（记者 陈杰）记者从市文旅局获悉，“多彩平城北梆情——张彩平从艺50周年暨北路梆子传承发展研讨活动”将于4月25日开启，届时，惠民展演、演出等多项活动次第呈现，让戏迷观众尽情领略北路梆子剧种的精彩与魅力。

据了解，由山西戏曲表演学会、市委宣传部、市文化和旅游局主办，市北路梆子和要孩剧种保护传习中心承办的此次活动，是传承山西省稀有剧种的重要举措，也是山西省艺术界的一大盛事。同时，在我市北路梆子著名表演艺术家张彩平从艺50周年之际，进一步展示我市北路梆子传承和发展的最新成果。

北路梆子是大同传统地方戏曲剧种，列入国家级非物质文化遗产名录，张彩平是国家级非遗“北路梆子”代表性传承人，也是中国戏剧最高奖“梅花奖”得主。她从12岁入行至今，塑造了《平城赋》等多部经典剧目。

## 首都餐桌黄花香

本报讯（记者 曹飞）近日，市供销社联合云州区供销社启动了农产品直达北京项目，营养富集的大同黄花打入了北京市市场，为首都居民餐桌增添了“大同味道”。

4月14日，在北京市中央机关新风街1号家属小区内的供销农产品展会上，来自山西大同的黄花、东方亮小米、杂粮、黄芪、苦荞茶、牧同乳品、杏糕、杏酒、黍米黄酒等多款农产品及加工制品深受居民欢迎。在现场，热心居民看见供销社工作人员忙不过来，主动帮助吆喝销售。“大同的特色农产品这么好，一定要去大同看一看。”小区居民李丽霞说。云州区火山沃土培育出的特色农

产品畅销首都，赢得北京市民交口称赞。据悉，云州区供销社流动供销平台将于4月20日至23日前往北京市海淀区进行大同特色农产品销售。

大同黄花作为云州区的主导特色农产品，近几年质量齐升、规模渐成，而欲将产业优势转化为农民增收的“摇钱草”“致富花”，提升市场主体营销能力显得极为重要。今年，云州区供销社在市供销社的帮助下成功联通北京农产品市场，推动大同黄花走进首都社区、市场，端上市民餐桌。从紧盯区域小市场，到不断跨省拓展大市场，云州区供销社服务之路越走越宽、越走越远。



4月17日，中建三局的建筑工人在杭钢工业旧址综保项目一期工程现场施工。2015年，杭钢半山钢铁基地完全平稳关停。2022年11月，杭钢工业旧址综保项目一期工程开工，对杭钢半山钢铁基地进行保护与改造。项目集工业旧址观光、文创产业园与商业中心等功能于一体，预计于2023年12月竣工。  
新华社记者 江汉 摄

## 2023年上半年中小学教师资格笔试成绩公布

### 对成绩有异议可申请复核

本报讯（记者 田雁）记者昨日从市招生考试中心获悉，2023年上半年中小学教师资格笔试成绩已公布，考生可登录中小学教师资格考试网查询成绩。

据了解，公布的笔试成绩分数是考生在各科合格线基础上进行转换的报告分，并非原始卷面分。报告分满分为120分，70分以上为合格，笔试单科成

绩两年有效。笔试各科成绩合格者，方可参加面试。

参加2023年上半年中小学教师资格笔试的考生，如对本人笔试成绩有异议，可从即日起至4月23日18时申请成绩复核。复核时仅复核登记分数是否准确，超出规定事项范围的申请不予受理。考生可于4月28日8时至5月2

日18时，重新登录成绩复核申请平台查询复核结果。笔试成绩复核结果只公布报告分，不公布卷面总分，不公布各题得分。

本次笔试未通过的考生，可报名参

加2023年下半年中小学教师资格笔

试。2023年下半年教师资格笔试时间

为9月16日。

## “抓党建促业务 创建模范机关”主题摄影大赛征稿启事

### 五、作品要求

1.作品反映的主体必须是市直机关党组织或党员干部。

2.作品要突出政治性(表达正确鲜明的政治立场,传递积极健康的视觉信息)、确保真实性、具有时效性。

3.作品可以是单幅或组照,彩色或黑白照片不限。作品为JPG格式,大小不少于3MB,分辨率不低于300DPI(一般智能手机拍摄的图片原图便符合要求)。

4.作品只能就亮度、对比度、色彩饱和度做适当微调,不得进行合成、添加、大幅度改变色彩处理。

### 六、报送要求

1.作品报送时须注明作品标题、作品简介(时间、地点、人物、事件、原因等相关信息)、作者姓名。

### 七、奖项设置

#### (一)作品类奖项设置

设置一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。奖项数量根据参赛作品的数量和质量设定。以上奖项均颁发相应证书和奖金。

#### (二)组织类奖项设置

本次活动以市直机关为单位设置优秀组织奖若干,并颁发证书。优秀组织奖的评定主要以各单位送选反映本单位工作的作品数量和质量为依据。

联系人:市直机关工委组织部

高晓强

联系方式:0352-5379909

19103494666

中共大同市直属机关工作委员会

2023年4月11日

**一、活动主题**  
抓党建促业务 创建模范机关  
**二、活动时间**  
从即日开始至2023年12月31日。  
**三、参赛对象**  
不限。  
**四、活动形式**

活动期间,及时在《大同日报》上刊登优秀参赛作品,明年初集中评选表彰。



4月17日,大连市旅顺口区三涧堡镇曹家村村民在采摘大棚樱桃。  
近日,辽宁省大连市旅顺口区的大棚樱桃陆续进入成熟期,樱桃种植户抓紧时间采收樱桃,供应市场。  
新华社记者 龙雷 摄

